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HÅP, FRED OG  
RETTFERDIGHET

Julaften 1981 var min første, som drosje
sjåfør. Kaldt. Mye snø. Krevende forhold, i en 
Opel Rekord. Jeg fylte 22 år samme dag, men 
feire min fødselsdag da? Nei, den fikk vente. 
Jeg, og 40 andre sjåfører hadde en langt større 
oppgave. På nært hold opplevde jeg denne da-
gen alle sider av vår største og viktigste høytid.

Alvor og viktighet over folk og samfunn. Julen 
ringte inn mens kunder hastet ut av forretnin-
gene etter de siste innkjøp før stengetid kl. 13. 
Stor pågang av kunder som skulle rekke til og 
fra kirkene, før alle skulle nå hjem til jul. Ikke 
nødvendigvis til sin egen bolig, men til fami-
liens opprinnelige sted. Det skulle feires med 
de samme sanger, den samme mat, det samme 
juletre, de samme fine gaver. 

44 år siden dette nå, men mye er som det var. 
Og nå kommer vår viktigste høytid igjen oss 
i møte. Alle næringsdrivende forbereder seg 
igjen til sin travleste tid. Artister skal fremføre 
våre kjente sanger. Barnehager og skoler skal 
besøke kirkene.    

Jul er fortsatt tilhørighet, røtter, familie og 
tradisjon. Glede, forventning, håp. Deilig er 
jorden. Å kom nå med lovsang.

Men er alt som før? Det ulmer en uro. Tidene 
er tøffe, framtiden mer uviss i vårt rike, trygge 
Norge. Krig herjer i mange land. Millioner av 
mennesker er på flukt. Norge bruker nå langt 
større ressurser på forsvar. For vi må forbere-
de oss, i tilfelle. 

Kirkens budskap i dette er: Tenn lys. For 
håpet. For freden. For rettferdigheten. 

Adventstiden og julen er den tid på året der 
fleste mennesker besøker kirkene. Da er det 
nettopp dette vi skal fortelle. I Kristus finnes 
et håp om en annen verden, et annet liv. 

Det kristne budskap bredte seg over Middel-
havet, gjennom Europa og etter hvert til vårt 
land. Det endret verdiene, etikken og sam-
funnets orden. Når kirkene dette året igjen 
fylles av feirende mennesker, er det dette som 
forener oss. Julens evangelium. Troen. Håpet. 
Rettferdigheten.

Kråkerøy menighet ønsker deg velkommen til 
kirken. I julen, og gjennom hele året. 

God jul.  
Hans Ingvald Røed,  
leder av Kråkerøy menighetsråd

Fo
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Vi du gi støtte 
til menighetens 
arbeid i Kråker
øy, bruk denne 
Vippskoden
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På julekortet stod det: Med ønske om en 
fredelig og gledelig jul. Vennlig hilsen Iselin.

Hun snudde kortet og ble stående og beun-
dre det vakre motivet: en engel mot en dyp blå 
bakgrunn. I sølvskimrende skjønnskrift var et 
sitat trykket:

«Frykt ikke! Se, jeg forkynner dere en stor 
glede – en glede for hele folket. I dag er 
det født dere en frelser i Davids by. Han er 
Kristus, Herren. Og dette skal dere ha til tegn: 
Dere skal finne et barn som er svøpt og ligger 
i en krybbe.»  

Ikke noe annet var skrevet. Bare den enkle 
hilsenen fra Iselin. Hun undret seg – hvorfor 
hadde Iselin sendt henne et kort? De kjente 
hverandre knapt. Likevel kjente hun en uven-
tet glede. En varme i hjertet. Noe rørte ved 
henne. Det var som om kortet bar med seg noe 
mer enn bare ord – som om det kom med et 
budskap hun trengte å høre.

Hun leste engelens ord igjen. Et tegn, stod 
det. Et nyfødt barn, svøpt og lagt i en krybbe. 
Så lite. Så ubetydelig. Og likevel – dette var 
tegnet Gud ga.

For Gud er ikke en Gud som vanligvis gir 
seg til kjenne i mektige gjerninger og vold-
somme hendelser. Men i det stille, i det små, 
kommer Gud til verden. 

Slik erfarte profe-
ten Jesaja det også. 
Han ba om et tegn, 
og ventet. Det kom 
storm, det kom jord-
skjelv, det kom ild 
– men Gud var ikke 
der. Til slutt ble det 
stille. Og i den skjøre 
stillheten, gav Gud 
seg til kjenne.

Vi mennesker 
lengter ofte etter det 
store. Etter mirakler. 

Og Gud kan gjøre store under. Men oftest 
kommer Gud til oss i det hverdagslige. I det 
vanlige. I det menneskelige. Gjennom et varmt 
blikk, en hjelpende hånd, en vennlig hilsen. 
Gjennom et julekort fra en du knapt husker. 

Kortet fra Iselin ble et tegn. Et tegn på at 
hun ikke var glemt. Ikke alene. Noen hadde 
tenkt på henne. Og i den hilsenen – i det lille 
– kunne hun ane noe større. Guds kjærlighet. 
Guds nærvær.

Julen minner oss om dette: At Gud ble 
menneske. At Jesus kom til oss – ikke som en 
konge i prakt, men som et barn i en krybbe. 
Slik møter Gud oss fortsatt. I det stille. I det 
små. I det som ikke roper, men hvisker.

Så la oss være åpne for de små tegnene. For 
det som kan virke ubetydelig, men som bærer 
med seg en dypere mening. La oss gjenkjenne 
Guds kjærlighet i hverdagen – i det gode vi gir 
og får.

Engelen avslutter sin hilsen med ordene:
«Ære være Gud i det høyeste, og fred på 

jorden.»
Vi takker Gud for at vi ikke er forlatt. For at 

fredsfyrsten, Jesus Kristus, er midt iblant oss – 
også når vi ikke ser ham. Han virker i det stille. 
Han er hos oss. Nå og i all evighet.

Og en dag – skal det bli fred på jorden.
Gledelig jul!

Biskop Kari Alvsvåg

BISKOPENS JULEHILSEN

Tekst: Biskop Kari Alvsvåg

Foto: Den norske kirke/ Bo Mathisen

Biskop Kari. Foto: Den norske kirke
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MIN JULESALME

Jeg er en kose-melankoliker, og kanskje 
særlig før jul. Jeg trenger at livet, både 
hverdagen og høytidene, får ha alle sine 

farger med sine mørke og lyse nyanser. Når jeg 
skal tulle det vekk litt pleier jeg å si at jeg har 
det like godt i melankolien som en marsipan-
gris i en sjokoladepytt. Men hvis verden, byen 
vår, livet og hver enkelt dag skal gi mening, ser 
jeg at det er rom for både de lyse og de mørke 
nyansene.

I førjulstiden kan balanse være en krevende 
øvelse. For noen tipper det lett mot den koseli-
ge, varme siden. Mens for andre tipper det lett 
mot det vonde og vanskelige. 

Derfor er nok en av mine favoritt-julesan-
ger «nordnorsk julesalme» av Trygve Hoff. 
Den løfter blikket mitt, men ser meg der jeg er. 
Den gir meg plass i fellesskapet og gir Gud en 
tydelig plass i min varierte hverdag.

Ja, det er kanskje en av de beste salmene 
for de av oss som opplever oss tryggest når vi 
blir sett i vår jule-melankoli, preget av et sterkt 
håp om stadig mer himmel på jord.

Velsigna du dag over fjordan.
Velsigna du lys over land.
Velsigna de evige ordan.
Om håp og ei utrakt hand.
Verg dette lille du gav oss
Den dagen du fløtta oss hit.
Så vi kjenne du aldri vil la oss forkomme
I armod og slit

Gud fred over fjellet og åsen. 
La det gro der vi bygge og bor. 	
Guds fred over dyran på båsen
Og ei frossen og karrig jord.
Du ser oss i mørketids-landet
Du signe med evige ord.
Husan og fjellet og vannet
Og folket som leve her nord.

Vi levde med hua i handa
Men hadde så sterk ei tru
Og ett har vi visserlig sanna
Vi e hardhausa vi som du.
Nå har vi den hardaste ria
Vi slit med å karre oss frem
Mot lyset og adventstida
D′e langt sør til Betlehem

Tekst: Kristin Helgen
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BLI KJENT MED VÅR NYE DOMPROST: 
HEGE FAGERMOEN

Tekst: Vidar Stene. Foto: Erling Omvik

Først og fremst, hva er egentlig rollen til  
en domprost?

En domprost er en prost med litt utvidede 
oppgaver. Rollen som prost står på en måte 
på tre bein: – ha det daglige arbeidsgiver
ansvaret for prestene, – jobbe sammen med 
kirkevergen i den strategiske ledelsen og 
utviklingen av prostiet, – og å være bisko-
pens forlengede arm ut i prostiet, lokal
menighetene og lokalmiljøet. 

Hva ser du som domprostens viktigste 
oppgave i møte med både menigheten og 
samfunnet rundt? 

Domprosten kan være en nyttig lyttepost og 
formidle hva som skjer rundt om i menig-
heter og lokalsamfunnet inn mot biskopen 
og bispedømmekontoret, ikke minst via 
prestene som er forankret lokalt, og via 
kirkevergen som er den som har den brede 
kontakten inn mot kommunen. Dette igjen 
gir grunnlag for strategier og prioriteringer 
som kan komme både menigheter og lokal-
samfunn til gode. 

I en tid hvor menighetene i Fredrikstad 
må redusere antall gudstjenester pga. 
en anstrengt økonomi, kan vi trekke noe 
positivt ut av dette?

Det er selvfølgelig noe hjerteskjærende i å 
redusere antall gudstjenester, når vi ser for 
oss de menneskene som møter trofast opp 
søndag etter søndag, og hvor gudstjenenes-
tene er en del av pulsen i livet og et viktig 
fellesskap. Samtidig er det sånn av vi ikke 
har mer penger enn det vi har, og det antall 
gudstjenester vi kan tilby må avpasses etter 
det. Vi ser allerede at det kaller på blikk for 

prioritering og kreativitet når det gjelder 
samarbeid, både mellom ansatte og fri-
villige. Jeg tror at samtalen lokalt om hva 
som er umistelig viktig å beholde, hvilke 
gudstjenester man for all del vil satse på 
lokalt, og hva slags muligheter som ligger i 
å samarbeide med andre om, kan åpne for 
mye bra. 
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Hvilke andre utfordringer tror du kirken står over-
for i dag, og hvordan kan vi som menighet svare 
på dem?

En stor og gledelig utfordring i vår tid er den 
økende interessen og oppslutning om guds-
tjenesten, kirkelige aktiviteter og for Bibelen 
som vi ser, særlig blant de unge i befolkningen. 
Hvordan skal vi møte, ivareta og gi plass til denne 
generasjonen som er vokst opp med skjermer 
og «virtuelle virkeligheter» og som søker ekte 
nærvær, tradisjoner og håp på en god måte? Her 
tror jeg både kirkebyggene og fellesskap på tvers 
av generasjoner kan være en nøkkel. En annen 
utfordring er de økende forskjellene, barne
fattigdommen og opplevelsen av utenforskap som 
mange sliter med på mange plan. Her trenger 
kirka gjennom sine ansatte og frivillige å være 
mer ute i lokalmiljøene og til stede på de arenaene 
hvor vi kan være med på å bety noe for disse grup-
pene. Jesus var jo en mester i dette, og en god 
læremester for oss. Og siden kirka kalles for Kristi 
kropp i verden, så må vi gjøre som Jesus, og gå 
ut og trøste og bære, og dele det gode budskapet i 
gjerning og ord. 

Hva er din oppskrift på å snu en dårlig morgen til 
en strålende dag?

Jeg har ikke dårlige morgener. Før jeg legger 
meg om kvelden fyller jeg alltid på kaffetrakte-
ren slik at når klokka ringer så bare trykker jeg 
på knappen. Deretter tar jeg en kopp på senga 
mens jeg setter på rolig musikk og tar en liten 
prat med Gud om dagen som ligger foran. Så tar 
jeg en kopp til mens jeg lytter til dagens bibelord 
på Bibel.no, gjerne på nynorsk, og ber for livet, 
kirken og verden. Deretter er jeg klar for resten av 
dagen, og mange av dem blir aldeles strålende. 

Hva inspirerer deg mest i din tjeneste?
Jeg er veldig lett-inspirert, så det kan være alt 
fra å få være prest på gudstjeneste med gode 
medarbeidere, til et møte der vi kan tenke høyt 
og fritt sammen om veien videre. Som domprost 
er møtene ute i menighetene med staber og råd 
og frivillige engasjerte til stor inspirasjon. Å få til 

ting sammen er noe av det jeg kan glede meg aller 
mest over, der alle bruker av sine evner og krefter 
og så blir det noe bra! 

Har du noen konkrete visjoner eller prosjekter du 
ønsker å sette i gang i løpet av den første tiden 
som domprost?

Jeg har noen drømmer som jeg gjerne deler etter 
hvert. Men først tenker jeg at den viktigste opp-
gaven er å lytte til det som rører seg av drømmer, 
behov og lengsler rundt om. Erfaringen etter 30 
år som prest, hvorav en tredjedel av de årene som 
prost, er at sånne drømmer og visjoner gjerne 
ligger der og ulmer i flere, og kan forløses i et 
fellesskap. Da blir det ikke bare mine visjoner 
eller prosjekter, det blir våre, og det er sånn det 
skal være. 

Hvis du kunne invitert 1 person – fra Bibelen til 
middag, hvem ville du valgt og hvorfor? 

Det er veldig mange av de sterke kvinnene i Bi-
belen jeg gjerne skulle hatt en middag med. For 
noen damer i mannsdominerte kulturer som vi 
treffer i den boka! Nå så jeg plutselig for meg et 
helt herlig middagsselskap. Tenk bare på Debo-
ra, som både var dommer og profet i Israel, over 
tusen år før Kristus! Men hvis jeg skal velge en, 
så tror jeg det ville vært flott å kunne varte opp 
Martha, som var så bundet av sine egne og sam-
funnets forventninger til hvordan kvinner skulle 
opptre, og som fikk verdens nydeligste iretteset-
telse av Jesus. Det kunne blitt en viktig samtale 
over den middagen, med tanke på trender og 
tendenser som vi ser i vår tid.
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Tekst og foto: Inger-Torill Solberg

Utstillingen Grenseland ble åpnet i Dom-
kirkekjenneren i april i 2024.

Det er Diakon Ann Christin Nicolaysen i 
Domkirken og menighetspedagog Liv Vrålstad 
i Glemmen kirke som har stått for det felles 
religiøse prosjektet. Ideen har de fått fra den 
svenske prisbelønte kunstneren og diakonen 
Lena Forsberg som laget en Grenseland-utstil-
ling på Røsska Museet i Gøteborg i 2008.

Under hvert tablå finnes en forklaring på 
hva som vises. 

Livet vendte tilbake med en due og en bue 
med løfter. Hvilke løfter bærer oss over mørke 
vann i dag? 

Så følger henvisninger til Bibelen, Toraen 
og Koranen. 

Utstillingen går over hele den 14 meter lan-
ge veggen i Domkirkekjelleren og er delt inn i 
forskjellige historier fra Bibelen.

Historier som både kristne, muslimer og 
jøder har felles. 

Via Kirkens Hus har mange dugnadstimer 
gått med til å kreere både figurer, klær og gjen-
stander til utstillingen. Rekvisitter har også 
blitt kjøpt inn fra inn -og utland. 

Målet med utstillingen er å få mer forståel-
se for vår religiøse fellesarv. – Dialog har aldri 
vært viktigere enn nå. Kunnskap er nøkkelen 
til gjensidig toleransen og respekt, sier begge 
prosjektlederne da de ble intervjuet av Erling 
Omvik ved åpningen. 

Tre elever fra Cicignon skole sto for snor-
klippingen da utstillingen ble åpnet. 

UTSTILLINGEN GRENSELAND  
I DOMKIRKEKJELLEREN

Her er Noas ark. «Arken bar dem over dype vann»
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Det er et håp at skoler og andre finner veien til 
Domkirkekjelleren og denne unike utstillingen. Etter 
planen skal den bli stående i lang tid, men noen 
sluttdato er ikke satt. Derfor er det fint å ta seg en tur 
for å studere dette litt nærmere. 

Det kan være en god ting å gjøre både for foreldre 
og besteforeldre sammen med barna.

Utstillingen er tilgjengelig når Domkirken er 
åpen.

Her forteller Jo Edvardsen historien bak utstillingen i Domkirkekjelleren. 

Det er lydhøre elever fra Cicignon skole som var invitert til åpningen.  

Jo er daglig leder for Domkirken og Rolvsøy menigheter.

Her er Jakobs stige. Med en sten til hodepute.  

I drømmen en engletrapp opp til himmelen.  

Utvalgt og velsignet med navnet Israel.

Fra. 1.Mosebok 28, 10-14

Her ses to historier

(til venstre) Abraham

Din tro var urokkelig stor

Ditt blikk var vendt mot stjernene

Fra 1.Mosebok 12. 1-3

Kilde: Erling Omvik i «Domkirken i sentrum» 

(til høyre) Hagar og Ismael i ørkenen.

På flukt med barnet på sin arm.

Hjelpeløst utlevert av mennesker

Ledet av vannet fra en rislende kilde

Fra. 1.Mosebok 21, 17-18 
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BARNESIDER

Kom!
En torsdag for alle!

Middag og fellesskap

Småbarnssang
1-5 år

I lillesalen

16.00 - 17.00 Middagsservering for små og store
40,- pr voksen, gratis for barn

Vil du ha litt ekstra matro? 
Barna går til aktiviteter kl.16.30, vi serverer mat til 17.00 og du kan sitte lenger om du vil.

PS: Dette er et tilbud for ALLE - familier, aleneboere, unge og gamle.

16.30-17.00
Sangstund 

17.00-17.30
Hobbyaktivitet

Kirkeklubb
Opp til 4.klasse

I kirken
16.30-17.00

Samlingsstund

17.00-17.30
Hobbyaktivitet

Menighetssen
teret

KOM på torsdager
Er ettermiddagene travle? Kom en tur på 
KOM som er annen hver torsdag i ulik uke. 
Her får dere middag servert fra kl. 16:00, før 
det fortsetter med ulike klubber for barn. Et-
termiddagen avsluttes med en hobbyaktivitet 
og på småbarnssang får foreldre og barn vært 
kreative sammen.

Å gjøre ting sammen styrker relasjonene 
mellom foreldre og barn, og gjør barnet mer 
trygt. 
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BARNESIDER

1111

HVA SKJER I HØST/
VINTER

Småbarnssang
06.11. | kl. 16:00–17:30 

Alder: 1–4 år
–

Kirkeklubb
06.11 | kl. 16.00–17.30  

Alder: 5 år – 4 trinn 
–

Tårnagendag
18.11 | kl. 08.00–16.00  

Alder: 3– 4 trinn 
–

Småbarnssang
20.11. | kl. 16:00–17:30 

Alder: 1–4 år
–

Kirkeklubb
20.11 | kl. 16.00–17.30  

Alder: 5 år – 4 trinn 
–

Fredagsklubb
28.11| kl. 18.00–20.00

Alder: 5–7 trinn
–

Juleverksted
04.12 | kl.16:00–20:00

Alder; For alle
–

Fredagsklubb– Juleball
19.12| kl. 18.00–20.00

Alder: 5–7 trinn
–

Småbarnssang
21.11 | kl. 16:00–17:30 

Alder: 1–5 år
–

Torsdagsklubben
12.12 | kl. 16.00–17.30  

Alder: 1– 4 trinn 
–

Kirkenatt
11.01 –12.01 | kl. 17.00–13.00

Alder: 6 trinn 
–

Småbarnssang
15.01 | kl. 16:00–17:30 

Alder: 1–4 år
–

Torsdagsklubben
15.01 | kl. 16.00–17.30  

Alder: 1– 4 trinn 

BABYSANG M/BABYCAFÉ 
ONSDAGER 10:30

TÅRNAGENTDAG
Tirsdag 18.november er det planleggingsdag for alle skolene 
i Fredrikstad og Kråkerøy menighet inviterer deg som går i 
3 eller 4 klasse til å tilbringe dagen i Kråkerøy kirke! Vi har 
opplegg fra kl.08:00 – 17:30. I løpet av dagen skal vi ha agen-
toppdrag, jobbe i små grupper, leke ute og inne, og ha det gøy 
sammen! Vi skal også besøke klokkene i tårnet.  Foreldrene 
er invitert til å komme på middag kl. 16:00 og så avslutter vi 
oppe i kirken med en minigudstjeneste hvor barna viser frem 
noe av hva de har gjort denne dagen.
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Tekst: Kateket Vigmund Gundersen Djupang

KONFIRMASJONER, UNGDOMSLEDERE 
OG PÅMELDING

Konfirmanter
Høsten er en tid for mye bevegelse i «ungdoms
avdelingen». Første og andre helgen i septem-
ber hadde vi konfirmasjoner i Kråkerøy. 89 
ungdommer ble konfirmert fordelt på 6 guds-
tjenester den første helgen og 3 lørdagen etter.

Det er utrolig fint å kunne få være med på 
konfirmasjoner. Kirken er fylt opp at glade fest-
kledde mennesker. Forventningene som kribler 
i magen til noen konfirmanter og bobler over 
hos andre. Noen vil gjerne bære kors eller lys 
foran i prosesjonen mens andre er mer opptatt 
av at de ikke må snuble på vei ned fra alter-
ringen. Lettelsen og mestringsfølelsen utenfor 
kirken er til å ta og føle på, før de går videre 
med venner og familie til små eller store mar-
keringer av at de nå «har gått over i de voksnes 
rekker». Dette er noe verken konfirmanten 
eller de voksne egentlig mener, men som vi 
feirer stort likevel! Det er utrolig fint å oppleve 
at tradisjonen med kirkelig konfirmasjon står 
sterkt i Norge generelt og den står svært sterkt 
på Kråkerøy hvor vi er godt over gjennomsnit-
tet på antall konfirmanter år etter år.

Samtidig som dette konfirmantkullet «sjek-
ker ut» er neste års gjeng på vei inn.

Påmelding har vært åpen en stund, men vi 
starter ikke for fullt før første helgen i febru-
ar. Riktignok med det lille unntaket «møt og 
hils», en samling for konfirmanter og foresatte 
på høsten.

Ungdomsledere
Et av våre viktigste mål er å gi ungdommene 
våre en god konfirmanttid, men vi vil også 
gjerne ha dem med videre i annet ungdomsar-
beid i kirken. Vi kan tilby både klubb, leder-
oppgaver og leirer i et trygt og trivelig miljø. 
2. helgen i oktober hadde vi en minileir som 
lederkickoff og la turen til Arisholmen hvor vi 
overnattet en natt.

Vi var 13 ungdommer og 2 voksne og koste 
oss med kakao, bål, skattejakt og sosialt felles-
kap i det milde høstværet.

Det blir både klubber og ledertreff videre 
utover høsten. Om du går i 8. trinn eller er 
eldre, eller kjenner noen som gjør det, er det 
bare å ta kontakt med kateket Vigmund om du 
har lyst til å være med på noe. Følg godt med 
på Facebook, Instagram eller i Spond for å se 
hva som skjer fremover.
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JULEMESSE PÅ KRÅKERØY  
MENIGHETSSENTER 
LØRDAG 22. NOVEMBER KL 11.00

Tekst: Kjersti Langli-Jørgensen

Ja, det blir julemesse i år også!!! Vi åpner døra kl 11 og 
stenger kl 14:30. Kl. 14 trekkes lotteriet.

Men i mellomtiden kan du kjøpe hjemmebakte jule-
kaker, lefser, kransekaker og andre «lykkefremkallende» 
godsaker. 

Vi har også hjemmestrikkede produkter og andre kreati-
ve utskeielser. Noe som kan være fine små julegaver til slekt 
og venner eller noe hyggelig til deg selv!

Syltetøy og sild har vi også, hjemmelaget og velsmakende, 
opptenningsflis og mye annet.

Du kan også komme for å ta lodd, spise risgrøt, kaker 
eller kaffe- og skravle med andre besøkende. 

Alle inntekter går uavkortet til arbeidet blant barn og 
unge i Kråkerøy Menighet. Dette er en viktig målgruppe,  
– så her kan du bruke penger med GOD samvittighet! 

November 2024 fikk vi inn 79.000 kr. Slår vi rekorden 
i år?

Helt siden 2009 har driftige frivillige voksne damer i 
«Kirkeringen» hatt stålkontroll på forberedelser og arran-
gement på Menighetssenteret. De siste åra har damer fra 
«Kirke og Strikk»- gjengen blitt mer delaktige – og har 
nå tatt hovedansvaret. Heldigvis er de flinke veteranene 
fremdeles produktive, så sammen får vi til førjulsmagi på 
en lørdag!

Merk deg dagen – og møt opp på Kråkerøy Menighets
senter – ved Kråkerøy Kirke!

Velkommen!

Du kan allerede nå kjøpe lodd for julemessa, 
med trekning 22. november. Pris er 20 kr pr 
lodd som du kan sende til VIPPS-koden  
nedenfor.
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Tekst: Leif A. Andersen

LUNDE BEDEHUS SELGES

På ettersommeren kom nyheten om at 
Lunde bedehus skal selges. Dermed går også 
Kråkerøys eldste bedehus over i historien – 
øykommunen som i sin tid hadde hele fem 
bedehus. Byggets offisielle navn, som på 
folkemunne kalles Lunde bedehus, er Kråkerøy 
bedehus (Fredheim). 

Allerede i 1871 ble den første indremisjons-
foreningen på søndre Kråkerøy stiftet. En 
nøkkelperson her var Ludvig Asbjørnsen Lun-
de (1834 – 1915). Han bodde på Lunde gård 
og var øyas største åndelige høvding på siste 
halvdel av 1800 tallet og i begynnelsen av 1900 
tallet. Hans virke resulterte også i stiftelsen av 
Søndre Kråkerøy Kvinneforening (NMS) den 
29. november 1879, som skulle bli selve driv-
kraften bak byggingen av bedehuset.

Gratis tomt ble gitt av Ole Femdal og flere 
bidro også med byggematerialer. Etter en 
omfattende dugnadsinnsats sto huset ferdig og 
kunne innvies 11. desember 1892. De første bru-
kere var Indremisjonen og Kvinneforeningen. 

Siden skulle mange foreninger og lag holde 
til og ha sine møter der. På Lunde bedehus 
skulle i alle år Lunde KFUK-KFUM framfor 
noen stå for virksomheten og driften av huset. 
Den foreningen ble stiftet på bedehuset 8. 
august 1907.

 Av andre foreninger kan nevnes Søndags-
skolen (fra 1913), Barneforeningen Blåklokken 
(fra 1920), Sennepskornet (Israelmisjonen fra 
1946) og Sjømannsmisjonen. Kråkerøy Bonde-
lag fikk også sitt faste møtested der. 

Det har også vært sang og musikklag knyt-
tet til virksomheten på Lunde bedehus. Sang-
koret Daggry ble stiftet i 1907, men ble oppløst 
etter første verdenskrig. I 1957 ble det stiftet 
et musikklag og i desember 1980 startet Lunde 
Barnegospel opp.

 Når Lunde bedehus nå selges, flytter Lunde 
KFUK-KFUM sin virksomhet til Speiderhuset.

Selv om bedehusene på Kråkerøy nå har 
gått over i historien, fikk Kråkerøy i 2011 
bygget et nytt og tidsmessig menighetssenter. 
Flere av de gamle foreningene som holdt til på 
bedehusene, har nå sine møter der.

Kilder: Kråkerøy kirke 1911–2011, Geir Harald Johansen.
Bedehus i Østfold, Kai Ørebech

Foto: Asbjørn Bath Hauge.

Vi som er igjen lærer oss å leve med minnene, men 
først kan det være godt å ta farvel.

Plutselig er stolen tom...
Martin Heidi Roy Inger-Lise Toril Hanne

Telefon 69354020 • Alltid tilgjengelig • Østfold • fonus.no
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Tekst og foto: Inger-Torill Solberg

FRA SKOG TIL KIRKE  
– OM KIRKENS JULETRE

Vår leder i menighets-
rådet, Hans Ingvald 
Røed har vært med i 

rådet siden 2008, de siste to årene 
også som leder. 

Hans Ingvald bor på Rød i 
Enhusveien, er både gårdbruker 
og drosjeeier og aldri arbeidsledig. 

Blant annet har han en del 
skog, og i den feller han hvert år et 
flott juletre som han gir til kirken.

Tradisjonen tro vil han også i 
år gi et juletre.

Her er Hans Ingvald foran en flott gran, i skogen sin. 

Men hvilken gran det blir i år er ennå usikkert.



16

LIVETS GANG
Vielser i Kråkerøy
Camilla Westlund  
og Morten Kirkeng� 07.06.2025

Hanne Kristine Larsen  
og Fredrik Nordeng� 05.07.2025

Marianne Stene og  
Fredrik Andreas Arnesen� 19.07.2025

Cecilie Thorgersen og  
Mikael Brynhildsen� 16.08.2025

Silje Henriksen og  
Hans-Kristian Valnes� 23.08.2025

Hege Kristin Andersen  
og Yngve Lund Nordbakk� 23.08.2025

Marianne Mork Alnæs  
og Edvard Henriksen� 30.08.2025

Jeanette Andersson  
og Runar Rostad� 30.08.2025

Ulrika Karlberg  
og Knut Harald Seim� 25.09.2025

Victoria Lystad Akselsen  
og Kristoffer Skaaden� 27.09.2025

Døde
Roy Villy Berg	 1950
Kai Arve Johansen	 1939
Knut Sverre Weel Engebretsen	 1926
Knut Harald Skinstad	 1944
Ruth Eline Opsahl	 1933
Phyllis Lorraine Blomfield Andreassen	 1927
Jan Erik Stylo	 1949
Tom Frode Mathisen	 1944
Johny Kristoffersen	 1943
Signe Ingela Birgitta Langaker	 1944
Grethe Bertelsen	 1935
Espen Normann	 1970
Heidi Marie Reffsgård	 1975
Astrid Marie Olavesen	 1938
Pål Skaug		  1963
Leif Mathisen	 1944
Kai Rikard Arntsen	 1942
Ragnhild Marie Thorsen	 1930
Christen André Nilsen	 1948
Nora Johanne Jørgensen	 1933
Cecilie Kjeldsen Ekker	 1975
Christian Weidal Martinsen	 1962
Inger Johanne Jensen	 1933
Tove Elvi Haraldsen	 1937
Bjørg Wenche Berg	 1953
Bjørn Sollie		 1943
Iren Johnsen	 1952
Ola Solberg		 1934
Kjell Reidar Andersen	 1935
Thor Magnus Strand	 1940
John Eirik Øverås	 1951
Hans Fredrik Holmboe	 1937
Stein Jacob Brodtkorb Ones	 1959
Klaus Richard Aamodt Karlsen	 1976
Astrid Synnøve Nilsen	 1943

I Jobb Fredrikstad

Mobil:
45 97 44 39
E-post:
i-jobb-fredrikstad@bymisjon.no

Besøksadresse:
Losjeveien 2
1604 Fredrikstad

kirkensbymisjon.no

Vær vennlig å ta kontakt med oss på e-post: i-jobb-fredrikstad@bymisjon.no eller 
mobil: 45 97 44 39 | sentralbord nr. 69 61 01 19

Har du behov for hjelp - og vil støtte
Kirkens Bymisjon i Fredrikstad?
Vi tilbyr følgende tjenester:

● Rydding og bortkjøring fra hus, leilighet, garasje, lager eller 
byggeplass

● Hagearbeid - gressklipping - luking - klipping av hekk/busker og trær

● Trenger du hjelp til gravstell - vår/sommer/høst og vinter

● Bortkjøring av hageavtall og annet avfall

● Frakt/kjøring av varer/materialer til eller fra hus og hytte

● Flytteoppdrag

● Annet forefallende arbeid

● Snømåking
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AKTIVITETSKALENDER – VÅR 2026

KRÅKERØY KIRKEFORENING

26. januar kl. 18:30
23. februar kl. 18:30
30. mars kl. 18:30 

LUNDE KFUK/KFUM
12. februar kl. 19:00 Torsdagskveld Speiderhuset
12. mars kl. 19:00 Torsdagskveld Speiderhuset

KRÅKERØY MIXED Y’S MEN’S CLUB
14. januar kl. 19:00
11. februar kl. 19:00
11. mars kl. 19:00

KRÅKERØY NORMISJON
18. februar kl. 19:00 KRIM Mannsforening
18. mars kl. 19:00 KRIM Mannsforening

Har du mulighet til å 
bidra med en gave til 
menighetsbladet, så 
bruk denne vippskoden



Veumveien 51, 
1613 Fredrikstad | Tlf. 69 31 30 62 
fredrikstadbeg.no

Roald Amundsensvei 61a, 
1654 Sellebakk, etter avtale.
Tlf. 69 34 53 35 

TIBE D
ram

m
en

Lokalt begravelsesbyrå med mannskap og kontor i Fredrikstad
Kontortid i Veumveien 08:00-15:30, Vakttelefon 24T, Tlf. 69 31 30 62.

Terje Fladeby Jarle Olsen Cathrine G. Jakobsen Ulf Jakobsen Jane Johnsen Mads E. Johansen Bjørnar Pettersen
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02. nov. kl. 11.00  
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

09. nov kl. 11.00 
Gudstjeneste for små og store
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

16. nov. kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

23. nov. kl. 11.00 
Prostivis Fellesgudstjeneste 
GLEMMEN KIRKE

30. nov. kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

07. des. kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

14. des. kl. 11.00 
Gudstjeneste  
for små og store
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

21. des. kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

24.des. kl. 12.00 
Julegudstjeneste
SOLLIHEIMEN
Kristin Helgen

24. des. kl. 14.00 
Julegudstjeneste  
for små og store
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

24. des. kl. 16.00 
Julegudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

25. des. kl. 11.00 
Fellesgudstjeneste i
DOMKIRKEN

28. des. kl. 11.00 
Prostivis Fellesgudstjeneste 
GLEMMEN KIRKE

04. jan. kl. 11.00  
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

11. jan. kl. 11.00 
Prostivis fellesgudstjeneste
GLEMMEN KIRKE

18. jan. kl. 11.00 
Gudstjeneste for små og store
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

25. jan. kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

01. feb. kl. 11.00 
Gudstjeneste med presenta-
sjon av konfirmantene
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

08. feb. kl. 11.00 
Gudstjeneste
KRÅKERØY KIRKE
Kristin Helgen

15. feb. kl. 11.00 
Karnevalsgudstjeneste  
for små og store
KRÅKERØY KIRKE
Hanne Elstrøm

22. feb. kl. 11.00 
Prostivis Fellesgudstjeneste 
DOMKIRKEN
Kråkerøy medvirker

GUDSTJENESTER
Som regel er det nattverd på gudstjenestene og dåp ved behov.
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Farmannsgate 10 // Tlf: 69 130 130 (24t)
Et lokaleid begravelsesbyrå // jolstad.no

Heidi Løkke 
Sletner

 Thordis SnælandBenjamin Nordling Birgit Groth Hans Kristian 
Helgesen

Einar Nilsen

D E K K  -  F E L G  -  D E K K H O T E L L

Tlf. 4000 2309, valg 1

FOR NÆRMERE INFORMASJON:  
CATO NYGREN
TLF. 917 66 513

Jotne FMV Vest AS

KONTORER - LAGER - UTLEIE 



Velkommen til juleverksted 
torsdag 04. desember 16.00 – 20.00

Torsdag 4 desember blir det skikkelig 
god julestemning på menighetssenteret. 
Ta med deg barn, besteforeldre, nabo, 
venner og gjerne noen du vet er alene. 
Du/dere behøver ikke ha med deg noen 
ting, bare godt humør og fantasi. Vi har 
alt som trengs og dette blir lagt ut på bor-
dene. Trenger du å pynte deg? Absolutt 
ikke, ta på noe som det ikke er farlig å få 
maling eller lim på;)

Vi starter kl. 16.00 med å servere grøt og 
holder på til kl. 20.00. 

Arrangementet er gratis.


